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Con il provvedimento del 25 settembre 2017, l’Agenzia delle Entrate ha approvato alcune 

misure di semplificazione per quanto riguarda i modelli Intrastat a decorrere dal 1° gennaio 

2018.  

ACQUISTI DI BENI 

I soggetti che in uno dei quattro trimestri precedenti hanno effettuato acquisti intracomunitari 

di beni per un importo maggiore o uguale a 200.000 euro, devono presentare il modello 

degli acquisti di beni ai solo fini statistici MENSILMENTE.  

Tutti gli altri non devono presentare nulla. 

ACQUISTI DI SERVIZI 

I soggetti che in uno dei quattro trimestri precedenti hanno effettuato acquisti intracomunitari 

di servizi per un importo maggiore o uguale a 100.000 euro, devono presentare il modello 

degli acquisti di servizi ai solo fini statistici MENSILMENTE.  

Tutti gli altri non devono presentare nulla. 

CESSIONI DI BENI E DI SERVIZI 

Rimane inalterato l’obbligo di presentazione dei modelli Intrastat relativi alle cessioni sia di 

beni che di servizi, con l’individuazione della periodicità mensile/trimestrale in base al 

superamento o meno della soglia di 50.000 euro. 

 



 
 

 

 

I soggetti che presentano l’Intrastat con periodicità mensile e che in nessuno dei quattro 

trimestri precedenti hanno realizzato cessioni intracomunitarie di beni maggiore o uguale a 

100.000 euro, possono evitare di compilare i dati statistici. 

 

NOTE DI CREDITO/DEBITO ANNI PRECEDENTI 

I soggetti che non sono più tenuti alla presentazioni del modello Intrastat in quanto non 

superano le soglie indicate, devono comunque obbligatoriamente dichiarare eventuali 

rettifiche (positive o negative) che facciano riferimento a periodi precedenti l’anno 2018. 

  

 

 

Queste misure hanno ridotto il campo dei soggetti tenuti alla presentazione dei 

modelli ma allo stesso tempo hanno complicato, il controllo delle soglie di 

presentazione e della periodicità che potrà essere diversa per ogni singola categoria 

di operazioni. 

 

 

 
 


